

Источники и литература:

1. Бросова Н. З. История между «жизнью» и «смертью» О. Шпенглер и М. Хайдеггер / Н. З. Бросова // Вестник Моск. ун-та. – 2001. – № 2. – С. 16 – 26.
2. Демичев А. Дискурсы смерти : введение в философскую танатологию / А. Демичев. – СПб. : Инапресс, 1997. – 144 с.
3. Краснухина Е. К. О смысле конечного существования : проблема смерти в экзистенциализме М. Хайдеггера и Ж. П. Сартра / Е. К. Краснухина // Вестник Ленинградского ун-та, 1991. – С. 12–19.
4. О смерти и бессмертии. – М. : Знание, 1991. – 64 с.
5. Сабиров В. Ш. Этический анализ : проблемы жизни и смерти / В. Ш. Сабиров. – М.: Знание, 1987. – 64 с.
6. Фрейд З. Мы и смерть / З. Фрейд // Рязанцев, С. Танатология. – СПб., 1994. – С. 13 – 27.
7. Шенкао М. А. Смерть как социокультурный феномен / М. А. Шенкао. – К.: Ника-центр, 2003. – 320 с.
8. Юнг К. Г. О жизни после смерти : тайна смерти / К. Г. Юнг. – М. : Рипол, 1995. – 512 с.
9. Юнг К. Г. Проблемы души нашего времени / К. Г. Юнг. – М. : Прогресс, 1993. – 330 с.
10. Ясперс К. Смысл и назначение истории / К. Ясперс. – М. : Политиздат, 1991. – 527с.

Фёдоров Ю.В.**УДК 165.745****К ВОПРОСУ О СОСТОЯНИИ СОВРЕМЕННОГО УКРАИНСКОГО СОЦИУМА: СОЦИАЛЬНЫЕ И ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ РАКУРСЫ ПРОБЛЕМЫ. 2 ЧАСТЬ.**

Анотація. Стаття посвящена аналізу сучасного соціуму в контексті присутності в ньому феномена вырождення (дегенерації).

Ключевые слова: соціум, человек, психика, генетические деформации, патология, психофизические аномалии, сексуальные парафилии, вырождение.

Анотація. Стаття присвячена сучасному соціуму в контексті присутності в ньому феномена виродження (дегенерації).

Ключові слова: соціум, людина, хвороба, генетичні деформації, патологія, психофізичні аномалії, сексуальні парафії, виродження.

Summary. This article analyzes the contemporary society in the context of the presence therein of the phenomenon of degeneration (degeneration).

Keywords: social, human, mind, and genetic strain, pathology, psychophysical abnormalities, sexual paraphilia degeneration.

Введение. Почти в каждом городе Украины до начала 90-х годов количество школ для умственно неполноценных детей неуклонно росло. Интернаты для детей с ослабленным слухом, врожденной слепотой и глухотой, детей с болезнью «Дауна», церебральным параличом, колченогостью, пороками сердца, умственной неполноценностью и другими проблемами здоровья, были переполнены. Они не могли принять всенарастающий поток нуждающихся в особом, комплексном лечении и обучении детей. Только ежегодно увеличивающееся на десятки процентов количество таких специальных интернатов могло бы дать приблизительную цифру неполноценных детей в каждом городе Украины. Но эта статистика отсутствует. После Чернобыльской катастрофы данные о радиационных мутациях человека и появлении нового поколения детей с неожиданными генными явками вообще отсутствуют. Любые детские аномалии списывались на обычные экологические причины. Последствия Чернобыля – тема, до сих пор правительством закрытая.

С конца 80-х количество специальных дошкольных и школьных учреждений для подобной категории детей стало стремительно уменьшаться. С развалом Советского Союза ситуация резко усугубилась. На сегодняшний день ежегодное сокращение школ и интернатов стало обычным явлением для нашей страны. Что уж говорить о специальных учебных заведениях для проблемных детей. Сегодня уже для нормальных школьников нет мест. Глобальный экономический кризис, породивший, в частности, кризис образовательный, – обычное оправдание власть предержащих.

Город Евпатория, всегда считавшийся детской всесоюзной здравницей, в середине 90-х представлял собой мрачное зрелище. Уже тогда лечить было нечем и некому. Врачи от тотального безденежья разбежались, детские санатории и пансионаты выкупили столичные олигархи, а родители продолжали привозить сюда своих больных детей, надеясь на чудо. Повсюду детские инвалидные коляски, беспомощно висящие атрофированные ножки, безрадостные лица и заплаканные глаза... Сегодня этот город, как детская здравница перестал существовать. Социальные программы свернуты, и это при том, что проблема детского нездоровья многократно усугубилась.

Актуальность исследования. Тотальные экологические и климатические катаклизмы, затрагивающие многие страны и континенты, волнуют сегодня многих ученых мира. Сегодня, как никогда раньше, становится актуальной проблема пересмотра экологического мировоззрения, ибо это основа выживания и естественной эволюции человеческого общества. Нынешняя мировая экономика превращается в виртуальную экономику глобальных информационных технологий, которые породили едва заметную «мышь» экономического эффекта от них. Сегодня экономика, как и наука, превратилась из системы

обеспечения благополучия человека в науку хрематистики – искусства зарабатывания денег. Беда нависла над нами от полного игнорирования человечеством, и особенно властью, экологической составляющей нашей жизни. И это стало, к сожалению, болезнью всех стран. Проблемы, связанные с вырождением народонаселения страны превращаются в трагедию национального масштаба.

Изложение основного материала. Проводились долговременные измерения содержания паров ртути в атмосфере на высоте 2-2,7 км. во многих городах страны. Московские геохимики, проводившие исследования атмосферы городов на предмет нахождения эмбрионального, кумулятивного токсиканта первой категории опасности – паров ртути, заявили на международной конференции в Ужгороде еще несколько лет назад, что самый грязный город по содержанию ртути в воздухе – Симферополь. Начиная с 1956 года, по заявлению доктора сельскохозяйственных наук, эниолога, генетика, академика УЭАН, международной академии информационных наук, Петровской академии, директора Крымского отделения Международного института экологии и здоровья В.П. Головина, регулярно сбрасывалось в окружающую среду Симферополя около 50 тонн ртути. Это вызывало очень высокую смертность младенцев в городе и огромное количество врожденных патологий. Но как тогда, так и сейчас, это обстоятельство тревожит только ученых. Если предположить, что сброс ртути прекратится, то среда придет в равновесие лишь через 900 лет (!) Вот так расточительно и неосторожно обращаемся мы с природой, нас породившей.

Таким образом, феномен вырождения сегодня не замечать уже невозможно. Он настолько очевиден во всех сферах нашей жизни, что игнорировать его можно только большим усилием воли и с определенными намерениями...

Стремительные изменения на планете, обусловленные научно-техническим прогрессом, повлекли за собой негативные перемены в состоянии окружающей среды. Проявились внешние побочные процессы, способствующие дальнейшему усилению негативного антропологического воздействия [1, с. 11-24].

Также радикально изменился образ жизни, внутреннее состояние социума, да и сам человек. Эти изменения носят всеобщий и объективный характер. Наряду с глобальным экологическим кризисом можно говорить о глобальном социальном кризисе. Но, в отличие от внешней среды обитания, внутреннему состоянию социума уделялось сравнительно мало внимания, хотя потенциальная опасность тут не менее значительна. Массовая культура с удовольствием смакует изрядно отфильтрованную информацию о недугах сильных мира сего, игнорируя при этом научные изыскания и психозоологические разработки, нацеленные на снижение патогенного влияния на психику человека, на восстановление его душевного здоровья, на гармонизацию состояния души человека в очень сложной информационной среде его обитания [2, 3, 4].

До сих пор не сформулирован даже общий подход, не описаны процессы внутренней деградации общества. Но, как и в окружающей среде, так и в социальной системе постоянно возникает целая совокупность побочных негативных явлений, требующих скорейшего научного анализа.

Внутренний кризис самого человека, его разлад с реально существующим миром усиливается с каждым днем. Произошел отрыв сформировавшегося за время длительной эволюции сознания людей и их биологической основы от современного темпа жизни и уровня техники. Все больше и больше людей уже не справляются с нагрузками, диктуемыми жизнью, не могут приспособиться к окружающему миру. Возникает устойчивое утомление из-за перегрузок на человеческий организм. Растет количество преступлений, психических заболеваний, число маргиналов, преступников, алкоголиков, наркоманов и т.п. И этот процесс непрерывно ускоряется. Весь этот негатив тут же ощущается в углубляющемся кризисе культуры. Пессимизм и апатия овладевают обществом.

Проблема еще и в том, что возможности адаптации человека к изменившимся условиям не безграничны. Как в экологии, где определены предельно допустимые концентрации различных веществ и их летальные дозы, здесь также существуют свои критические параметры.

Тенденцию этих изменений в начале XX века уловил еще Макс Нордау [5]. Его исследования можно считать взглядом психиатра не на сознание отдельного человека, а на сознание определенной части общества. Поэтому о его книге «Вырождение» можно говорить не только как об анализе закономерностей того времени, но и как о выдающемся предвидении. Многие из того, что он предсказывал, к сожалению, осуществилось в наше время.

Вот только несколько демографических аспектов этой же проблемы, касающейся нашей страны. По уровню смертности Украина находится рядом со слаборазвитыми африканскими странами, такими как Нигерия и Сомали. Такое заявление сделала первый зампредела Администрации президента Ирина Акимова. При этом количество койко-мест в наших больницах вдвое больше, чем в европейских странах, а продолжительность жизни на 10 лет короче.

«На одного больного у нас выделяется 83 коп. в сутки. Можем мы требовать от хорошего врача, чтобы за эту сумму он предложил больному качественную медицинскую помощь?» – спрашивает госпожа Акимова¹.

«Украина ежегодно теряет более 700 тыс. граждан, причем треть из них составляют люди трудоспособного возраста. Смертность населения Украины 15,2 человека на 1 тыс. населения в то время, как в странах ЕС – 6,7 чел., – говорит председатель комитета Верховной Рады по вопросам здравоохранения Татьяна Бахтева. – За 15 лет украинское население сократилось почти на 6,3 млн. человек – с 52,2 млн. до 46,6 млн., что сопоставимо с населением таких стран, как Грузия, Дания, Финляндия,

¹ Страна вымирает / Эхо, №24 (860), с.6, 14.06.2012.

**К ВОПРОСУ О СОСТОЯНИИ СОВРЕМЕННОГО УКРАИНСКОГО СОЦИУМА:
СОЦИАЛЬНЫЕ И ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ РАКУРСЫ ПРОБЛЕМЫ. 2 ЧАСТЬ.**

Швеция». По ее словам, если эти тенденции сохранятся, то через 10 лет в Украине будет 36-38 млн., а через 50 лет украинцев будет от силы 8-12 млн.»² **.

Неспроста Институт демографии прогнозирует, что до 2025 года Украину заселят африканцы и азиаты. Эксперты считают, что для того чтобы восстановить в Украине хотя бы 47 млн. населения, нужно чтобы украинские женщины рождали по 2-3 ребенка, чтобы на 10 женщин появлялось 23 ребенка вместо 15 сегодня. При этом по уровню средней продолжительности человеческой жизни Украина занимает 150-е место среди 223-х государств. В среднем украинец живет 69 лет, в то время как в ЕС – 74 года. Более того, здоровая жизнь в Украине составляет 59 лет. При этом в стране чрезвычайно высокие показатели мужской и детской смертности.

Согласно статистическим данным, за последние десятилетия на тысячу человек населения Украины приходится более 1500 заболеваний. Среди них самые распространенные заболевания системы кровообращения, органов дыхания, злокачественные новообразования, заболевания органов пищеварения, костно-мышечной системы, эндокринной системы и нарушение обмена веществ.

В результате в 2011 году умерли 664,6 тыс. украинцев, а в 2010 году – 698, 2 тыс. человек.

Как отмечает госпожа Бахтеева, более 65% граждан страны болеют сердечно-сосудистыми заболеваниями. По ее словам, частота инсультов в Украине превышает показатели в развитых странах Европы в 13 раз. Инсультами и гипертонией страдают около 14 млн. украинцев.

Действительно, ВОЗ утверждает, что в особой степени проблема ССЗ затрагивает страны с низким и средним уровнем доходов – тут происходит более 80% случаев смерти от общего количества. Украина тоже принадлежит к этим странам, у нас средний месячный доход семьи всего \$380. Сравним, в России – \$525, в Германии – \$1 тыс. А катастрофические расходы на медпомощь в семьях, член которых страдает ССЗ, могут составить 30% и более от годовых расходов семьи.

Второй по масштабам причиной смерти в Украине являются болезни, связанные с появлением злокачественных опухолей в организме. В первую очередь это онкологические заболевания (клеточная дегенерация организма). В 2011 году рак забрал жизни около 88,9 тыс. наших соотечественников. Из-за проблем с пищеварением в прошлом году умерли более 25 тыс. украинцев, из-за заболеваний органов дыхания – 17,8 тыс. человек. Осложнения после гриппа и пневмонии в 2011 г. привели к смерти 4,8 тыс. украинцев.

В следствии ДТП в 2011 году умерли 5,8 тыс. человек, при этом каждый третий погибший – молодой человек до 29 лет. В Украине смертность в следствии ДТП составляет 11-12 человек на 1 тыс. населения. Такую статистику озвучил президент Всеукраинской общественной организации «Ассоциация безопасности дорожного движения» Михаил Берлин.

Утонули в Украине в прошлом году 2,6 тыс. человек. Покончили с собой около 9 тыс. наших граждан. А сколько погибших в армии и в «горячих точках», сколько умерло от СПИДа, сторело в алкогольном и наркотическом угаре?.. Полной и абсолютно достоверной картины ежегодных человеческих потерь в нашей стране нет. Думается, что и официальные данные ежегодного сокращения народонаселения Украины (по понятным причинам) существенно занижены.

Страна вымирает ускоренными темпами, и тут уже нет места для дискуссий по терминологии. Вымирание, вырождение, дегенерация, исчезновение – это все эпитеты общего крайнего неблагополучия нашей страны.

Только объективный научный анализ всей совокупности причин подобного положения дел и дальнейших, скорейших мер по устранению этих причин, может остановить процесс надвигающейся необратимой национальной и государственной катастрофы.

Источники и литература:

1. Лисичкин В. А. Шелепин Л. А. Глобальная империя Зла / В. А. Лисичкин, Л. А. Шелепин. – М. : Крымский мост-9Д, Форум, 2001.
2. Шванёва И. Н. Генезис души – неоткрытый путь в нас / И. Н. Шванева. – М., 2009. – 218 с.
3. Шванёва И. Н. Универсальная закономерность эволюции бессознательных психических процессов / И. Н. Шванева. – М., 2009.
4. Шванёва И. Н. Бессознательные механизмы регуляции поведения и психического здоровья / И. Н. Шванева, – М., 2009.
5. Нордау М. Вырождение. Современные французы / М. Нордау. – М.: Республика, 1995. – 431 с.

² Страна вымирает / Эхо, №24 (860), с.7, 14.06.2012.